

孫繼海將入選英足球名人堂

新華社倫敦19日電 英格蘭足球博物館的一位發言人19日告訴新華社記者，中國球員孫繼海將於10月23日正式入選英格蘭足球名人堂。

位於曼徹斯特的英格蘭足球博物館將於23日舉行儀式，正在英國訪問的孫繼海將在現場接受這一殊榮。

孫繼海在2002年加盟曼城，之後成為第一位在英超亮相的中國球員，他在曼

城效力6個賽季，為俱樂部上場130次，攻入三個球，他也是首位在英超聯賽中進球的中國球員。

英格蘭足球名人堂2002年由英足總和英格蘭職業球員協會共同贊助成立，為的是表彰那些曾經在英格蘭足球壇效力過的球員和教練，入選的條件是必須已滿30歲，並且在英格蘭至少效力過5年。

今年已經有8人入選名人堂，中國球迷比較熟悉的名字是前英格蘭隊隊長皮爾斯和曼聯後衛加里尼維利。前阿仙奴和法國隊隊長韋拉以及雲雲都是在2014年入選。

上個月，曼城宣佈孫繼海擔任俱樂部在中國的形象大使，他將協助曼城加強與中國企業的合作，並在一些宣傳活動中為曼城提供幫助。



孫繼海於2008年為曼城披甲。資料圖片

作客大阪戰亞冠 踢和即入決賽

恒大誓死 斬腳

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）

廣州恒大真正的考驗來臨。香港時間今晚6點，亞冠準決賽次回合在大阪飛腳主場萬博紀念球場開打，廣州恒大只要不輸球，就能時隔兩年再次殺進決賽（now 670 台直播）。



恒大主帥史高拉利似乎胸有成竹。資料圖片

主教練史高拉利表示，大阪飛腳是本賽季的最強對手，不過，恒大此役客場的目標只有一個，就是取勝晉級。



大阪飛腳主教練長谷川健太。資料圖片



上個月底，恒大在準決賽首回合比賽中2：1擊敗飛腳，終結了對手在亞冠賽場8場不敗的記錄。

客場領先後被恒大逆轉，飛腳的士氣似乎受到了影響，在接下來的聯賽中表現低迷，吞下三連敗。不過，飛腳的調整能力很強。上周末，飛腳在J聯賽以2：1力克實力不弱的浦和紅鑽取得連勝。

雖然狀態起伏，但有一點是確定的，飛腳的主場戰鬥力十分強悍。在今年的所有正式比賽中，該隊在主場僅輸一場，即2月24日在亞冠小組賽首輪以0：2不敵廣州富力。在J聯賽中，主場9勝6平保持不敗，

堪稱地獄主場。與三線作戰的飛腳相比，恒大則較為穩定，自亞冠小組賽客場以1：2敗給城南FC後已經保持了5個月不敗，近期更是豪取正賽4連勝。此次將是恒大在亞冠聯賽中第8次作客日本，此前的戰績為3勝2平2負，並且最近5次客戰J聯賽球隊僅有1負。

史高拉利：目標只有勝利

此次比賽，飛腳只要1：0戰勝廣州恒大便可過關，時隔7年挺入亞冠決賽。對此，飛腳主帥長谷川健太似乎有意示弱，他表示，剛剛的國家隊比賽期，球隊4名主力隨隊征戰，體力存在一定問題。「恒大的狀態最佳，我們根本不可能1球不失在主場以1：0輕鬆取勝對方，要求隊員們做好與他們進行激烈對攻、必須淨勝2球以上的心理準備。」

反觀恒大主帥史高拉利，卻顯得信心十足：「對於亞冠冠軍我們有着強烈的渴望，所以我們的目標就只有一個，贏得比賽的勝利。」

不過，史高拉利還是提醒隊員要保持冷靜，「當然，任何



恒大強援保連奴（中）一拼三。資料圖片

事情都有可能發生，所以我們必須格外小心。大阪飛腳肯定是我接手恒大以來，遇到過的最強的對手，這支球隊經驗豐富，上賽季他們成為了日本的三冠王，這已經證明了他們的實力。但是，我的球員們在第一回合比賽表現得很好，我很榮幸與他們一起奮戰。而且，我相信他們會在次回合打出好成績。我們的目標只有一個：贏得勝利。」

劉江華讚港運動員 表現出色

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）在昨日下午進行的第一屆全國青年運動會（青運會）網球混合雙打第2輪比賽上，觀眾席上一行拿着紫荊花旗加油助威、統穿着紫荊花旗標識隊服的嘉賓成為全場的焦點，青運會香港代表團團長、香港特別行政區民政事務局長劉江華亦在現場。

雖然王康傑和曾卓暹最終以1：6、6：7（3）不敵對手，但是賽後劉江華馬上上前安慰香港選手，表示已經「表現非常好，打出士氣。」並鼓勵運動員調整心態迎接下一場的比赛。劉江華接受香港文匯報記者採訪時稱，是次青運會香港運動員表現都非常好，赴福州參加青運會對於他們而言「是一次很好的體驗，可以以多些機會累積經驗，未來更做好自己，提升實力。」

香港網球隊教練尹熹總結稱，隊員打得很努力，他對隊員的表現非常滿意。他補充道，剛開始王康傑和曾卓暹打得有些急躁，後面耐心一些，總體戰術意識比較正確，在對手關鍵失誤的時候有機會打出自己的水平，以後還是爭



劉江華（右）與港隊運動員合影。記者蘇榕蓉攝

取更多一些時間訓練，多累積經驗。

據記者了解，在青運會網球女子雙打第1輪比賽中，香港選手楊焯慧和吳希澄以6：1、7：6（2）戰勝杭州隊王佳祺和葉柔利；在青運會沙排賽中，香港男子沙排隊在首輪比賽中連贏兩局戰勝南通男子沙排隊；而在女子佩劍個人賽，香港擊劍選手張藝馨成功晉級決賽，奪牌在望。

13歲小將陳卓琳享受比賽

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）在青運會香港代表團的隊伍中，13歲的陳卓琳格外引人注意。在青運會女子體操跳馬決賽中，陳卓琳未能闖入前八，不過這並未影響到這位「00」後的心情。她接受本報記者採訪時表示，「對於這次決賽的發揮，自己感到很滿意了。」「來參加比賽才能看到差距，在福州與眾多高手過招，享受比賽的樂趣才是最重要的。」

香港體操女隊教練羅玉萍告訴記者，陳卓琳的主項是跳馬和自由操，在之前的女子全能資格賽中發揮不錯，但因為手部力量不是太好，高低槓未獲成績，拉低了總得分。



羅玉萍（中）與愛徒陳卓琳（右）合影。記者蘇榕蓉攝

羅玉萍介紹，陳卓琳雖然年紀小，但是她接受正式體操訓練已有8年。2歲時，由於身體較差，父母帶她到體育館去鍛煉，她在眾多的體育宣傳畫中一眼就相中了體操，告訴父母自己要學體操。「因為體操的畫最漂亮」。開始學習體操的陳卓琳，不但身體變好了，亦逐步改變了她內向的性格。

羅玉萍亦稱，陳卓琳的學習成績很好，平時無論訓練多艱苦也沒有放下過學業。這次陳卓琳也是帶著課本和作業到福州參加青運會的。此外，羅教練亦透露了一個小秘密，陳卓琳的志向是當一名體育記者。

國足人選將有變 世外賽戰不丹



國足助教李金羽（上）。資料圖片

2018俄羅斯世界盃及2019阿聯酋亞洲盃聯合外圍賽第二輪中國國家男足（國足）對陣不丹隊的賽事發佈會在長沙舉行。國足助理教練李金羽透露新一期集訓名單人員會有變化，並表示傳統中鋒的人選不多。

李金羽介紹說，新一期國足集訓名單將在月底正式公佈，人員方面會有一些變化，但他希望國家隊名單問題不要變成敏感話題，球員們既要有顆為國効力的心，也要有顆平常的心。

對於黃博文、蒿俊閔、張稀哲等球員能否入選國家隊，李金羽表示這三位球員的能力不容置疑，一直處於選擇範圍內，但國家隊針對每一場不同的對手會進行人員的微調。

「現在國家隊在傳統中鋒位置的選擇上確實很困難，國內聯賽球隊中鋒大多為外援，目前最好的選擇只有于大寶和楊旭兩名球員，他們也是為數不多的能在俱樂部出場和

進球的中鋒，」李金羽說。

據他介紹，對陣卡塔爾隊的比賽失利後，國足教練組反覆觀看比賽錄影，進行分析和總結，對球隊存在的問題形成了統一的認識。隨後教練組成員被派到各個賽區考察各俱樂部球員的表現，對一些新的球員進行評估。

對於卡塔爾和香港隊中都有幾名實力高的歸化球員，李金羽表示：「現在亞洲足球的傳統思路已經變化，有些球隊通過歸化球員來提高球隊整體實力，這樣做也沒有什麼不對。但我認為，歸化球員的路子對於中國足球來說不現實。」

11月12日，國足將在長沙迎戰不丹男足。目前國足在小組中兩勝一平一負積7分列小組第三，落後榜首卡塔爾8分，落後小組第二中國香港6分，晉級12強賽的前景已十分凶險。 ■新華社

「中國·青島」今揚帆海上新絲路

香港文匯報訊（記者 許桂麗、實習記者 黃瑞志 青島報道）上個月完成北冰洋破紀錄航行的「中國·青島」號，今日於青島出發，重走海上「絲綢之路」，加強與海上絲綢之路沿線各國家、各地區的體育人文交流，帆船將於30日抵達香港。

此次航行將經停上海、廣州、香港、新加坡、斯里蘭卡美瑞莎、印度孟買、埃及亞歷山大、意大利熱那亞、摩納哥9個城市。

青島奧帆城市發展促進會常務副會長臧愛民表示，香港與青島有着不解之緣。2006年時青島號就曾被香港進行過「揚帆青島馬到成功」為主題的奧運宣傳和城市宣傳，此後香港對青島的帆船運動有着廣泛的活動交流和支持。

「中國·青島」號船長郭川介紹，香港是他航海生涯啟蒙的地方。2001年時，中國內地還沒有遠洋帆船，郭川在香港開始了他的第一次遠航。他希望此次航行可以和香港市民和相關單位能有好的互動。

作為全球僅有的5艘三體大帆船之一，「中國·青島」號保持多項紀錄。2008年，法國航海家喬伊恩船長用這艘船創造了57天13小時34分06秒的單人不間斷環球帆船航行世界紀錄，至今仍然是航海界的標杆紀錄。這艘船還同時保持另外3項世界紀錄，其中包括跨大西洋世界紀錄以及24小時最快速度世界紀錄。



「中國·青島」號大帆船。資料圖片